‘ Zestaw zadan grupa A
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imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Za 8 bulek i chleb Franek zaptacit 7,70 zl. Butka jest 3 razy tansza od chleba. Ile kosztuje butka?

Grupa turystow przebywata 2 godziny na wycieczce pieszej. Przewodnik stwierdzit, ze 3 razy dluzej we-
drowali, niz odpoczywali. Jak dlugo trwat odpoczynek?

W konkursie matematycznym bylo do rozwigzania 20 zadan. Franek zdobyl w tym konkursie 48 punktow.
Za kazda dobra odpowiedz otrzymywat 3 punkty, a za zia lub brak odpowiedzi tracit 1 punkt. Ile zadan
Franek rozwiazal poprawnie?

W trapezie o polu 32 cm? wysoko$¢ jest rowna 8 cm, a jedna z podstaw jest o 2 cm krotsza od drugiej.
Oblicz dlugosci podstaw tego trapezu.

Kierowca przejechat trase z Torunia do Walbrzycha ze Srednig predkoscia 60 km/h. Gdyby zwiekszyl pred-
kos¢ o 20 km/h, to jechalby o 1,5 godziny krocej. Jaka jest odlegto$¢ pomiedzy tymi miastami?

Znajdz taka liczbe dwucyfrowa, aby suma jej cyfr byla trzy razy wieksza od r6znicy cyfry dziesigtek i cyfry
jednosci. Podaj wszystkie mozliwo$ci.

Liczbe y zmniejszono o 25% i otrzymano 45. Znajdz liczbe 7. Zapisz i rozwiaz odpowiednie rownanie.

Rozwigzaniem rownania (x +3)(2x —7) +8 = (x —4)(2x + 2) jest liczba:

A2 B. -3 C. -2 D.1

Suma trzech kolejnych liczb jest rowna 138. Zapisz odpowiednie rownanie i oblicz, jakie to liczby.

Srednia arytmetyczna liczby x i liczby o 5 wiekszej od x wynosi 10. Znajdz x.

Rozwigz rOwnanie x — 9;(27+1 = %

Rozwiaz roOwnania:

a) x +41 = (2x +13) — (x — 28) 0 F3-—5=4+7%

b) 6x —x + (2x +3) = 3(2 — x) d) 2x + 15 =16(1 + 0,125x)

Rozwigz rownanie 8x — x(x — 6) + (x2—=3)=6(x+1)—x(x—-28).

Wsrod przechodniow przeprowadzono ankiete dotyczaca zakupu perfum. 20% przechodniéw zastanawia-
loby sie nad kupnem tych perfum, % zdecydowanie odmowilo kupna tych perfum, a tylko 6 osob kupitoby
te perfumy bez zastanowienia. Ile 0s6b wzielo udzial w ankiecie?

Uczniowie klas si6dmych wybrali sie na trzydniowy rajd rowerowy. Pierwszego dnia przejechali 40% zapla-
nowanej trasy, drugiego — 70% reszty, a trzeciego — ostatnie 18 km. Ile kilometrow przejechali uczestnicy
rajdu pierwszego dnia, a ile — drugiego?

W pewnym gospodarstwie rolnym ziemia orna stanowi 30% catego obszaru. Reszte, czyli 28 ha, stanowi
las. Ile hektar6w zajmuje cale gospodarstwo?

Wybor zadan: Stanistawa Rybak Copyright © Gdanskie Wydawnictwo Oswiatowe



17.

18.

19.

grupa A

Wskaz réwnanie tozsamosciowe:

A. 2x = —2x B. 4x+2=x+2 C.6—-5x =—-5x D.5-2x=x—-(3x—-5)
Liczba 8 spelnia rownanie:

A dx +2=2x+4 C.42x—-1)=2x+38

B.2x(x —6) =x(x—4) D.-x=—(x+3)+16

Wskaz roOwnanie sprzeczne:

A.3—4x = —4x B.x+2=-2x+2 Cdx —-7=3x—(7—x) D. 3x = —3x
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‘ Zestaw zadan grupa B
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imie i nazwisko Ip. w dzienniku klasa data

Za 6 bulek i chleb Franek zaptlacit 8 zt. Chleb jest 4 razy drozszy od bulki. Ile kosztuje bulka?

Grupa turystow przebywata 3 godziny na wycieczce pieszej. Przewodnik stwierdzit, ze 5 razy dluzej we-
drowali, niz odpoczywali. Jak dlugo trwat odpoczynek?

W konkursie matematycznym bylo do rozwigzania 15 zadan. Franek zdobyl w tym konkursie 36 punktow.
Za kazda dobra odpowiedz otrzymywat 4 punkty, a za zia lub brak odpowiedzi tracit 2 punkty. Ile zadan
Franek rozwiazal poprawnie?

W trapezie o polu 32 cm? wysoko$¢ jest rowna 4 cm, a jedna z podstaw jest o 2 cm dhuzsza od drugie;.
Oblicz dlugosci podstaw tego trapezu.

Kierowca przejechat trase z Lublina do Lodzi ze $rednig predkoscia 40 km/h. Gdyby zwiekszyl predkos¢
0 20km/h, to jechalby o 2 godziny krocej. Jaka jest odlegto$¢ pomiedzy tymi miastami?

Znajdz taka liczbe dwucyfrowa, aby r6znica cyfry dziesiatek i cyfry jednosci byla dwa razy mniejsza od
sumy cyfr tej liczby. Podaj wszystkie mozliwosci.

Liczbe y zmniejszono o 35% i otrzymano 52. Znajdz liczbe 7. Zapisz i rozwiaz odpowiednie rownanie.

Rozwigzaniem rownania (x —1)(x +3) =16+ (x —3)(x + 1) jest liczba:

Al B. 4 C.8 D. -3

Suma trzech kolejnych liczb jest rowna 189. Zapisz odpowiednie rownanie i oblicz, jakie to liczby.

Srednia arytmetyczna liczby x i liczby o 4 wiekszej od x wynosi 40. Znajdz x.

Rozwigz rOwnanie x — ?’X%l = %

Rozwiaz roOwnania:

a) 6+x=(23—x)—(17—2x) ¢ 2x +5=28(1+0,25x)
b) 3x +x+(2+x) =3(x—1) dE-5=7-7%

Rozwiaz rownanie 7x — x(x —5) + (x> —6) = 5(x +6) — x(x — 7).

Wsrod przechodniow przeprowadzono ankiete dotyczaca zakupu perfum. 15 % przechodniéw zastanawia-
loby sie nad kupnem tych perfum, % zdecydowanie odméwito kupna tych perfum, a tylko 13 oséb kupitoby
te perfumy bez zastanowienia. Ile 0s6b wzielo udzial w ankiecie?

Uczniowie klas si6dmych wybrali sie na trzydniowy rajd rowerowy. Pierwszego dnia przejechali 40% zapla-
nowanej trasy, drugiego — 75%reszty, a trzeciego — ostatnie 12 km. Ile kilometrow przejechali uczestnicy
rajdu pierwszego dnia, a ile — drugiego?

W pewnym gospodarstwie rolnym ziemia orna stanowi 40% catego obszaru. Reszte, czyli 18 ha, stanowi
las. Ile hektar6w zajmuje cale gospodarstwo?
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17. Wskaz rownanie tozsamosciowe:

A.7—-3x=2x—(5x—-7) B.3x = —3x C.4—-9x =-9x D.x—-2=-3x-2
18. Liczba 12 spelnia réwnanie:

A.2x+4=x+6 B.2x(x —2)=x(2x —4) C.3x+2=2(x+3) D.—-x =18 — (x +6)
19. Wskaz rOwnanie sprzeczne:

A. 6x = —6x B.3x+5=x+5 C.6—-5x =—-5x D.6x+5=2x—(—4x —5)
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